

这个双休日先晴后雨

“海葵”路径有变,外围云系仍会影响江苏

今夏台风路径预报,一个比一个难。今年第9号台风“苏拉”珠三角沿海溜达了好几天,11号台风“海葵”的路径又变得扑朔迷离。由于预报路径南调,“海葵”登陆地点南移,向华东沿海靠近并有可能登陆福建。但“海葵”外围云系对江苏的风雨影响依旧有,9月2日(周六)夜起,江苏淮河以南地区迎来降水过程,风雨不算大,但也会阻挡大家出门的步伐。

现代快报+记者 徐红艳

“海葵”预报路径南调,不确定性增大

眼下,“苏拉”路线继续西调瞄准珠三角而来。根据中央气象台预报,台风“苏拉”将于9月1日夜到2日上午在广东惠东到台山一带沿海登陆(强台风级或超强台风级,45~52米/秒,14~16级),有可能成为1949年以来登陆珠三角地区的最强台风,也不排除在广东中部近岸海面向西偏南方向移动的可能。不论登陆与否,港珠澳都将正面遭受最强风雨。

与此同时,今年第11号台风“海葵”预报路径又调整了。根据目前官方预报已经南调至登陆台湾,穿越台湾海峡,最后再登陆福建。根据预报,预计“海葵”将向西北方向移动,强度逐渐增强,并逐渐向华东沿海靠近,3日白天穿过台湾岛进入台湾海峡后向福建沿海靠近,可能于3日夜到4日早晨在福建沿海登陆(强热带风暴级,25~30米/秒,10~11级)。

中央气象台首席预报员董林表示,“海葵”在路径预报上的不确定性比“苏拉”要大。“海葵”夹在“苏

拉”和第12号台风“鸿雁”两个系统中间,不但有较大可能与“苏拉”形成“双台风效应”,同时还会受到“鸿雁”的影响。“鸿雁”与副热带高压距离更近,受到其引导作用更大,这将导致“鸿雁”移动速度更快,在接近“海葵”的过程中,两个台风可能会通过“双台风效应”直接影响对方,也可能通过影响副热带高压的形态间接影响对方的路径。另外,副热带高压和西南季风的位置和强度也影响着三个台风的强度变化。

周六夜起,江苏淮河以南地区迎降水

虽然海上三个台风路径仍在不断变化,但9月开学江苏暂未受到台风影响,9月1日全省晴好开场,“水晶蓝”天空上线,气温北高南低,当天最高气温排行榜前三都在淮河以北地区,徐州(31.8℃)排名第一,沛县排在第二,31.3℃,丰县、新沂和邳州并列第三,31.1℃。这个双休日,江苏淮河以南地区先晴后雨,受台风外围云系影响,2日夜里到3日淮河以南地区有降水,预计4日(下周一)沿淮及其以南地区还有降水过程。

具体来看,9月2日白天全省晴好为主,最高温在29℃左右。但2日夜到3日,江淮之间南部和苏南地区阴有阵雨或雷雨,其中东南部地区雨量中等,其他地区多云。最高温度:江淮之间西部和苏南南部地区26℃左右,其他地区28~29℃。下周一正值开学日,降水还将继续,3日夜到4日,沿淮及其以南地区阴有阵雨或雷雨,其中江淮之间地区雨量中到大,其他地区多云。最高温度:沿淮和江淮之间北地区26℃左右,其他地区28~29℃。另外,近期全省风力都较大,偏东风4~5级阵风6级。另外,昼夜温差依旧不小,早晚记得适当添衣。

以南京来看,2日白天仍然维持好天气,云系有所增加,随着台风“海葵”逐渐靠近,受其外围影响,3日全市会有中雨,局部大雨,4日阴天为主,局部会有小阵雨,同时风力也有一定程度的增强。

由于台风“海葵”仍然较远,因此对江苏影响仍然有一定不确定性,并且下周一正值开学日,提醒各位家长关注最新气象预报,及时做好防范措施。

南京三日天气

今天 白天晴转多云,夜里多云转阴,有分散性雷阵雨 东北风4到5级阵风6级 19~31℃

明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中雨,局部大雨,东北风4到5级阵风6级 22~29℃

后天 阴有阵雨 东北风4到5级 24~30℃

消保委提醒:开学文具这么选

又到开学季,“神兽”们纷纷收心,家长们也开始选购文具。那么,在琳琅满目的文具中,如何挑选出安全、合适的文具呢?9月1日,江苏省消保委发布消费提示。

通讯员 徐悦 现代快报+记者 徐梦云

选择正规店铺,认准执行标准

尽量选择正规文具店和符合国家标准《学生用品的安全通用要求》(GB21027-2020)相关规定的产品。具体可以通过查看产品外包装,观察是否标注产品名称、生产厂名厂址、执行标准代号和产品包装上标注的材质或成分。

文具种类繁多,这些要点需注意

市场上文具种类繁多,不同的文具要注意的地方也不一样,看一看这些细节你注意到了吗?

书包重量要注意:背面带有柔软性缓冲处理支撑,背带较宽且填有缓冲物的书包背起来比较舒适,不会有压痛点。书包自重最好不要超过1公斤,总重量不超过孩子体重的10%,宽度不宽于孩子的肩膀,贴在孩子背部的面积最好不要超过3/4。此

外选择书包一定要选双肩包,对孩子形体发育更友善。

本子纸张有讲究:选择本子纸张颜色不宜太白,长期使用过白的纸张容易造成视觉疲劳,建议选择偏黄或偏绿的纸张。省内的学生作业本大都采用铁丝骑马订的装订方式,家长选购时要注意查看订口是否松动、铁钉有无外翘尖锐。

尖锐文具不要选:根据国家相关标准,学生使用的文具剪刀、刀片顶端应为圆弧形,不应存在锐利尖端。文具盒等学生用品也不应该存在非功能性的锐利毛边、尖端或溢边。家长可用手触摸商品表面,感受是否存在锐利边缘。

文具气味要警惕:部分商品含有香味,这些香味可能来自香味添加剂,而不合格的香味添加剂中可能含有过量的甲醛、苯等有害物质。因此建议家长对有明显刺鼻气味或不正常浓烈香味的文具保持警惕。

理性科学消费,回归实用属性

为了吸引学生购买,迎合未成年人的猎奇心理,商家往往别出心裁,文具盲盒、动漫人物、IP联名、精巧机关……过于新奇的文具不但可能分散学生的注意力影响学习效率,还容易引发同学间的盲目跟风攀比,不利于未成年人健康成长。

尤其是购买“文具盲盒”类产品极易发展为“成瘾行为”,建议家长和学生要分清文具和玩具的区别,不买兼具玩具功能的学具,选购文具以朴实实用为主,避免“成瘾”和“攀比”。

家长一定要做好教育引导工作,在考虑好用和安全的情况下,满足孩子对美和其他功能的适当追求,引导孩子根据需要选择适合自己的文具,回归文具实用属性,养成勤俭节约的好习惯。

及时保存凭证,依法解决纠纷

消费者在购买文具用品时注意及时索要并保存好购物发票等凭证,如果购买到存在质量问题的商品,可以与商家协商解决,也可以向当地消费维权组织或相关监管部门进行投诉,依法理性解决消费纠纷。

惠及1500多家民营养老机构 江苏发放1.25亿元纾困补贴

快报讯(记者 徐苏宁)9月1日,现代快报记者从江苏省民政厅获悉,为进一步提振养老服务市场信心,促进民营养老机构克服疫情拖尾效应,加快恢复平稳运营,经省政府研究决定,2023年江苏再次对全省民营养老机构发放一次性纾困补贴。

补贴对象为全省所有在业民营养老机构,包括公办民营和民办养老机构。按照养老机构实际入住老人数量,统一按照每名入住老人1100元的标准进行发放。此项政策将惠及全省1500多家民营养老机构,共计补贴1.25亿元,资金由省市县三级财政承担,其中省财政按照地区财力系数给予补助4020万元。补贴资金将于2023年11月

月底前发放到位,具体由县级民政、财政部门做好属地民营养老机构纾困补贴的审核和发放工作。

据悉,2022年江苏在全国率先实施民营养老机构纾困补贴政策,为帮扶养老机构渡过疫情冲击难关发挥了重要作用。今年,为促进经济持续回升向好,省政府出台若干政策措施,其中一项就是扶持社会力量参与养老服务,大力发展银发经济,并再次拿出“真金白银”,为全省在业民营养老机构发放一次性纾困补贴。同时,强调要确保财政在护理型床位建设、机构运营补贴、养老护理人员岗位补贴、一次性入职奖励等方面对民营养老机构的相关支持政策加快落实到位。

“万师下乡,万村和美”行动启动 万名专业技术人员将下乡服务

快报讯(通讯员 鲁茂亮 记者 李娜)9月1日,由江苏省住房和城乡建设厅、省人力资源和社会保障厅组织开展的“万师下乡,万村和美”行动正式启动。现代快报记者了解到,根据此次行动,全省计划在2023—2025年组织不少于1万名住房城乡建设领域设计师、工程师等专业技术人员下乡服务乡村建设,助力全省建设宜居宜业和美乡村。

截至2022年,江苏城镇化率已达74.42%,但仍有超过2100万人居住在农村。近年来,江苏坚持强特色、扬优势、补短板、兜底线,着力推进农村住房条件改善、特色田园乡村建设、传统村落保护发展等重点工作,全省农村生产生活条件持续改善,乡村面貌发生巨大变化,乡村建设已经站在一个比较高的起点上。但与部分省份相比,在组织专业人才参与乡村建设方面仍有一定差距。

作为推动全省乡村全面振兴的重要举措,按照省委、省政府工作要求,省住房和城乡建设厅、省人力资源和社会保障厅决定组织开展“万师下乡,万村和美”行动。

希望引导更多住房城乡建设领域专业技术人员投身乡村建设,身体力行将住房城乡建设领域的创新成果不断转化为提升广大农民群众生活水平的源头动力,助推宜居宜业和美乡村建设。设计师、工程师们的服务范围包括但不限于乡村建设的策划、设计、建造、使用及维护等不同阶段,可以提供单项或多项技术服务,同时,也把党的政策带进乡村,把宜居宜业和美乡村的丰富内涵通过宣传、宣讲传递到基层、传递给群众。

为让大家更好地参与“万师下乡,万村和美”行动,省住建厅专门开发建设了“万师下乡,万村和美”行动网络服务平台,即微信小程序。主要功能包括专业技术人员下乡服务个人申报、团队申报、单位申报以及上传下乡服务工作动态等,市县镇村也可通过微信小程序发布服务需求并对专业技术人员下乡服务工作进行跟踪和工作量核定。目前,大家可以通过微信搜索“万师下乡,万村和美”,扫描二维码或通过“绿色生态城”微信公众号特色栏目进入小程序。

渔民海上受伤,深夜紧急救援

快报讯(通讯员 陈冬平 周日超 记者 姜振军)8月30日晚上9点钟左右,盐城海上搜救中心接到报警:一艘船号为“苏赣渔027XX”的渔船在距离射阳港东南方向80海里处进行捕捞作业时,一名船员的手臂受伤,血流不止,急需送医救治。现代快报记者了解到,经过海事、医疗等部门7个小时的深夜救援,渔民脱离了危险。

接到指令,盐城海事局射阳海事处迅速启动应急救援预案,并通过卫星电话与渔船核实相关信息,同时通知相关搜救人员赶赴码头。8月31日凌晨1点半钟,射阳海事处的三名执法人员与120救护车上的急救医生登上“海巡艇06165”,紧急赶赴渔船所在位置。此时,海面上一片漆黑,海巡

艇驾驶员凭着高超的驾驶技能,全速行驶。与此同时,海事执法人员通过高频电台与渔船联系,了解伤者的情况,指导船上其他船员进行简单处置,并商定两船会合海域、人员移送的最佳救助方案。

凌晨3点钟左右,海巡艇与渔船在预定海域会合,但由于该海域的风浪较大,海巡艇经过多次尝试,才与渔船靠帮成功,将受伤船员安全转移到海巡艇上。随船出海的医务人员立即进行专业止血。

凌晨4点钟左右,“海巡艇06165”经过一个小时的全速航行,返回到射阳海事处码头,受伤的船员随即被送上早已等候的120救护车,紧急送往医院救治。目前,经过救治,该船员已脱离了生命危险。



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班班

张名青

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师